
ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КЛИМАТА В 

ГРУППЕ 

 
Оценка социально-психологического климата в группе: 1215б 

1. А) 0 человека Б)3 человек В)-1 человек 

Большинство исследуемых считает коллектив сильно дифференцированным. Меньшую 

часть все не устраивает. 

2. А)1 человек Б) 0 человек В)-3 

Большинство исследуемых чувствуют себя не комфортно, многое не устраивает, меньшая 

часть чувствует себя комфортно. 

3. А) 1 человек Б)0 человека  В)0 человек Г)3 человека   

Большинство человек считает, что в их коллективе каждый сам за себя, меньше людей 

считают что атмосфера дружеская 

4. А) 1 человек Б)1 человек В)2 человека 

Большинство опрошенных не любят подобных мероприятий меньшая часть 

поддерживают идею проведения совместных праздников и как можно чаще, чуть меньше 

человек считают, что такие мероприятия должны проводится один, два раза в год.  

5. А)0человека  Б)0 человек  В)3 человека Г)0человек Д)1 человек 

Большинство опрошенных не задумывались о том, что бы коллектив жил рядом, 

Наименьшая часть вообще не хотела бы жить поблизости с членами своего коллектива.  

6. Сменили бы место учебы, если бы было больше возможностей:1 человек 

Не сменили бы место обучения: 3человек 

Из этого следует сделать вывод, что большинство довольны выбором вуза.  

7. А) 0 человек Б)0 человек  В)4 человека 

В случае перемены место учебы все опрошенные  затруднялась с ответом  

8. А) 0 человека Б)2 человек  В)2 человека  

Одни опрошенные общаются со всеми по не многу, а вторая половина с тем с кем не 

посредственно работает 

9. А) 3 человек Б) 0 человек В)1 человек 

Большинство опрошенных задумываются о том насколько легко вливаются в коллектив 

новые люди. меньшая часть опрошенных не задумывается об этом. 

10. А) 1 человек Б)2человек  В)0 человек Г)1человек Д) – 

Меньшая часть опрошенных считают, что могли быть дать характеристику деловых и 

личностных качеств членов коллектива, большая думают что пожалуй да  

11. Согласно оценкам  сплоченности коллектива по 5-ти бальной шкале: 

1 балл: 0 человек 

2 балла: 2 человек 

3 балла: 1 человек 

4 балла: 1 человека 

5 баллов: 0 человека 

Большинство опрошенных считают свой коллектив не слишком сплоченным 

12. А) 0 человека Б)3 человек  В)1 человек  Г) человека Д)- 

Большинство опрошенных конфликтуют достаточно часто, но только с определенными 

людьми в коллективе, чуть меньше конфликтуют редко. 

 



Отчет по социально-психологическому климату 

Большинство опрошенных считает коллектив не сплоченным, каждый сам за себя. В 

смене вуза студенты не стремились бы поддерживать отношения с одногруппниками. 

Коллектив общается со всеми по не многу. Сплоченность коллектива оценивается в 

большенстве случаев на 2 бала. 

Можно сделать вывод, все члены группы общаются между собой, но социально 

психологический климат не благоприятный. 

 

Результаты анкетирования группы 1215б (5 человек, 4 присутствовало). 

1. С каким, из приведенных ниже, утверждением Вы больше всего согласны? 

В нашем коллективе есть всякие люди - 3 человека 

Меня многое не устраивает – 1 человек 

 

2. Вам нравится учиться в нашем коллективе? 

Меня многое не устраивает – 3 человека 

Да, меня все устраивает – 1 человек 

 

3. Охарактеризуйте атмосферу, присущую коллективу. 

Дружеская – 1 человек 

Каждый сам за себя – 3 человека 

 

4. Как часто, вы считаете, надо устраивать совместные праздники и вечера досуга? 

Как можно чаще – 1 человек 

1-2 раза в год – 1 человек 

Я не люблю подобные мероприятия – 2 человека 

 

5. Считаете ли Вы, что было бы лучше, если бы члены нашего коллектива жили 

близко друг от друга? 

Не задумывался над этим – 3 человека 

Нет – 1 человек 

 

6. Вы бы сменили место учебы, если бы представилась возможность? По какой 

причине? 

Нет – 3 человека 

Да, больше возможностей – 1 человек 

 

7. Если бы Вы, вынуждены были поменять место учебы, стремились бы вы к 

общению с коллективом? 

Затрудняюсь ответить – 4 человека 

 

8. С кем из членов коллектива Вы общаетесь больше всего? 

Со всеми понемногу – 2 человека 

С тем, с кем непосредственно работаю – 2 человеку 

 

 



9. Как Вы считаете, легко ли новые люди вливаются в наш коллектив? 

Достаточно легко – 3 человека 

Не знаю, не задумывался над этим – 1 человек 

 

10. Могли бы Вы дать достаточно полную характеристику деловых и личностных 

качеств большинства членов коллектива? 

Да – 1 человек 

Пожалуй, да – 2 человека 

Пожалуй, нет – 1 человек 

 

11. Оцените сплоченность коллектива нашего коллектива по 5-ти бальной шкале. 

2 балла – 2 человека 

3 балла – 1 человек 

4 балла – 1 человек 

 

12. Как часто у Вас бывают конфликты с кем-то из членов нашего коллектива? 

Редко, от случая к случаю – 3 человека 

С определенными людьми – 1 человек 

 

Анализ результатов 

В коллективе не наблюдается позитивная рабочая атмосфера; большинство 

выделяют наличие разных людей, по их мнению, плохих и хороших; многое 

происходящее в коллективе, ребят не устраивает и они выделяют атмосферу «каждый сам 

за себя», однако одного человека все устраивает и он считает дружеской атмосферу 

коллектива. Половина ребят против совместного досуга, другая половина «за»; 

подавляющее большинство не хотят менять место учебы, однако один студент хотел бы 

его сменить по причине неудовлетворенности узким спектром возможностей во время 

обучения.  

Уровень общения в коллективе на низком уровне, в диалог вступают по учебной 

необходимости, однако новые люди, по их мнению, легко вольются в коллектив, не 

смотря на вышесказанное, ребята хорошо знают друг друга и могут дать достаточно 

полную характеристику деловых и личностных качеств друг друга. Конфликты 

происходят редко, от случая к случаю, у одного конфликтная ситуация с конкретным 

человеком. Уровень сплоченности по пятибалльной шкале – 2.75 (ниже среднего). 

 

Оценка социально-психологического климата в группе: 1214б 

1. А) 3 человека Б)14 человек В)- 

Большинство исследуемых считает коллектив сильно дифференцированным. Меньшую 

часть все устраивает. 

2. А)11 человек Б) 6 человек В)- 

Большинство исследуемых чувствуют себя комфортно, меньшая часть не задумывается об 

этом. 

3. А) 6 человек Б)2 человека  В)2 человека Г)7 человек  Д)- 

Большинство человек считает, что в их коллективе каждый сам за себя, чуть меньше 

людей считают, что атмосфера дружеская, совсем малая часть считает, что в коллективе 

преобладает  атмосфера взаимного уважения, столько же человек считают, что атмосфера 

в коллективе деловая. 



4. А) 9 человек Б)5 человек В)3 человека 

Большинство опрошенных поддерживают идею проведения совместных праздников и как 

можно чаще, чуть меньше человек считают, что такие мероприятия должны проводится 

один, два раза в год, и самая малая часть не любит подобных мероприятий.  

5. А)3 человека  Б)10 человек  В)3 человека Г)1 человек Д)1 человек 

Большинство опрошенных были против того, что бы их члены коллектива жили близко 

друг от друга, меньшая часть считает что если бы они жили близко друг друга это никак 

не повлияло бы на их взаимоотношения. Наименьшая часть вообще не хотела бы жить 

поблизости с членами своего коллектива.  

6. Сменили бы место учебы если бы представилось более перспективное место :1 

человек 

Сменил бы место учебы по причине местоположения: 1 человек 

Не сменили бы место обучения: 14 человек 

Не знает: 1 человек 

Из этого следует сделать вывод, что большинство довольны выбором вуза.  

7. А) 11 человек Б)4 человека  В)2 человека 

В случае перемены место учебы большинство опрошенных стремились бы поддерживать 

отношения с членами коллектива, меньшая часть затруднялась с ответом или не хотела 

бы.  

8. А) 4 человека Б)11 человек  В)4 человека Г)- Д)1 человек 

Большинство опрошенных общается со всеми понемногу, меньшая часть общается со 

всеми членами коллектива или только с теми с кем непосредственно дружит и самая 

малая часть старается свести общение со всеми к минимуму.  

 

 

9. А) 5 человек Б) 5 человек В)7 человек 

Большинство прошенных не задумываются о том насколько легко вливаются в коллектив 

новые люди. Чуть меньшая часть опрошенных считает, что новички вливаются в 

коллектив достаточно быстро, столько же считают что новички держаться долго 

особняком. 

10. А) 6 человек Б)5 человек  В)5 человек Г)1 человек Д) – 

Большинство опрошенных считают, что могли быть дать характеристику деловых и 

личностных качеств членов коллектива, чуть меньше думают что пожалуй да и столько же 

не знают, и самая малая часть не могли бы.  

11. Согласно оценкам  сплоченности коллектива по 5-ти бальной шкале: 

1 балл: 0 человек 

2 балла: 1 человек 

3 балла: 9 человек 

4 балла: 3 человека 

5 баллов: 4 человека 

Большинство опрошенных считают свой коллектив не слишком сплоченным 

12. А) 2 человека Б)6 человек  В)7 человек  Г)2 человека Д)- 

Большинство опрошенных конфликтуют достаточно часто, но только с определенными 

людьми в коллективе, чуть меньше конфликтуют редко, малая часть не конфликтуют 

вообще или же стараются избегать людей, с которыми может возникнуть конфликт.  



 

Отчет по социально-психологическому климату 

По результатам анкетирования можно сделать следующие выводы: большинство 

опрошенных считает коллектив сильно дифференцированным, также чувствуют себя 

комфортно, но при этом основная часть считает, что в коллективе каждый сам за себя. В 

случае смены вуза большинство студентов стремились бы поддерживать отношения с 

одногруппниками. Основная часть коллектива хорошо общается между собой, но, 

несмотря на это, между членами коллектива наблюдаются частые конфронтации.  

Большинство опрошенных оценили сплоченность коллектива на 3 балла (по шкале 

от 1 до 5), что означает отсутствие достаточно близких отношений между его членами, 

Таким образом, можно сделать вывод, что практически все члены группы общаются 

между собой, но при этом социально-психологический климат не совсем благоприятный. 

 


